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BEVEZETŐ

Bár Kiss Gábor családja erősen felvidéki kötődésű - ó
maga is Beregszászon látta meg a napvilágot 1895-ben, gyer-
mek- és ifjúkori emlékei is e tájon rögzültek tudatába. - éleié-
nek javarészéi Szolnokon töltötte. A gimnáziumot Nyíregyhá-
zán végezte, jogi tanulmányait pedig Kassán, Kecskeméten és
Debrecenben folytatta.

Elsö versei a nyíregyházi gimnázium diákújságjában
kaptak helyet, majd kötetté érett költeményei "Átokország di-
ákja" címmel Trencsénben jelentek meg 1919-ben. Élete végéig
büszke volt arca. hogy elsőként Ady Endre biztatta a további
írásra- A2 általa ereklyeként őrzött Ady-levél így hangzik:
"Kedves Barátom, örömmel tudatom, hogy versei tetszeni tud-
nak. Ami bibijük van, utódjaiknál elmaradnak. Tanuljon meg
egészen úgy tanulni poéta mintaképeitől hog}' ezt senki ne ve-
gye észre. Üdvözli Ady. " Nem véletlenül vallotta tehát mesteré-
nek Ady EndréL akinek hálása alól a jó tanács ellenére sem
tudta maradéktalanul kivonni magái.

1920-bao kerüli Szolnokra, s a minden irányban nyuon
fiatalember hamarosan elnyerte az árvaszéki ülnöki tisztséget.
Ezt a feladatát nemcsak példásan látta eL hanem a szolnoki
anya- és csecsemövédelem pairónusa is lett Nevéhez fűződik a
Steíania Szövetség szolnoki tagozatának megteremtése, az elsö
gyermekotthon megszervezése. A szövetséget 1944 végéig ve-
zette, s árvaszéki ülnöksége mellen a polgármester helyettesíté-
sét is ellátta. Helyén maradt akkor is5 amikor 1944 tragikus
őszén minden hivatalnok elhagyta a városházát. Egyedül vána
be a szovjet csapatok bevonulását, s látta el leváltásáig az adott
körülmények között könnyűnek egyáltalán nem nevezhető pol-
gármesteri tennivalókat



Megalapozatlan, rosszindulatú feljelentés alapján rövid
időt vizsgálaii fogságban is töltött, majd az igazotó bizottság
állásától is megfosztotta. Bár rehabilitálták; a városházán már
nem kapott beosztást így 1963-ban bekövetkezett haláláig be-
osztott vállalati tisztviselőként dolgozott. Nemeslelküségét
mulatja, hogy - ha olykor ugyan megkeseredett szájízzel - de
becsülettel látta el a rábízotL képzettségénél jóval alacsonyabb
rendű teendőket is.

Kiss Gábor hivatali munkásságán túl a kél háború kö-
zötti Szolnok közéletének és közművelődésének is meghatáro-
zó személyisége volt.

Már 1924 december 18-án kelt felterjesztésében ö fo-
galmazta meg - Híld Viktor 3904, évi felvetése uián újólag -
egy városi könyvtár létesítésének szükségességét. Arra kéne az
akkori polgármester^ hogy "a városi könyvtár létesítésének
elrendelése iránti intézkedéseket megtenni mélióztassék." Ezt
követően a dr. Balogh Béla által életre hívott Szolnoki Könyv-
tár- és Múzeumegyesulet megalakulásáig ó látta el a fíautz
Károly hagyatékából származó könyvállomány gondozását és
gyarapítását

1926-ban oroszlánrésze volt a Verseghy Ferenc Irodal-
mi Kör megszervezésében, amelynek az 1929-es hivatalos
megalakulását követően főtitkára, majd egy évtized múltán
elnöke len. Mindkét tisztségében fáradhatatlanul munkálkodón
szivéhez nőtt városa közművelődésének fejlesztésén, Szolnok
jóhírének országszerte történő elismertelésén. Közreműködése
révén a korabeli Magyarország legismenebb művészei szere-
peltek a különböző rendezvényeken. Baráti kapcsolat fűzte
többek közön Császár Elemér irodalomtörténészhez, a Ver-
seghy monográfia írójához, Harsányt Zsolt íróhoz és Móricz
Zsigmondhoz, aki szolnoki látogatásai alkalmával sokszor idő-
zött irodájában is hallgatva az elesettek, árvák. Özvegyek pana-
szait, 16 irodalmi és művészeti társaságnak, közöttük a Petófi



és Kisfaludy társaságnak volt tevékeny tagja. Ez utóbbi azt
jelentene, hogy számtalan előadást tartón a Dunától keletre
Jévó városokban, fontos megbízatásokat vállalt és teljesített
közmegelégedésre. Számos újság- és folyóiratcikkén, lajiulrná-
oyán s természetesen versem kivül gyakran szerepelt a rádió-
ban s a íovárosban rendezeti irodalmi matinékon, esteken is.

Nagy része volt abban, hogy Verseghy Ferenc hamvai
1931-ben szülővárosa temetőjében kaptak helyet, a BorbeTeki
Kovács Zoltán alkotta Verseghy-szobor pedig 1934-ben a város
parkjában országos ünnepség keretében kerüli felállíLásra-

NyiKán a hivatalos beosztásából fakadó megnövekedett
tennivalók s a Verseghy Ferenc Irodalmi Kör szervezési gond-
jai okozták, hogy első verskötetének megjelenéséi követően
csak a harmincas évek eTején gondolt időközben szüleiét! ver-
seinek kötetbe szerkesztésére. Ennek 1933-ban jött el az ideje:

amikor Harsány! Zsolt veises ajánlásával kisdia "Szolnoki hár-
fa" címmel összegyűjtött verseit. A könyv lelkes visszhangra
talált nemcsak otthonául választott városában, hanem az orszá-
gos sajtóban is. Már ebben a kötetben kirajzolódott az a hármas
gondolatkör, amely gyakorlatilag későbbi köteteit is jellemezte.
A trianoni trauma, a szülőhelyétől, a szépséges Felvidéktói való
'nagy messzi szakadás" fájdalma mind a Szolnoki Hárfa, mind
az 1935-ben megjeleni "Majtény után" c, kötelének verseiben -
Ady Endre mintájára -jobbára kuruc harcosok ajkán felzen-
dülö hol mélabús, hol harcosabb sorokban szólal meg, Ez a
hazafias vonulat folytatódik az 1938-ban az olvasók kezébe
kerülő "Téli szonetT-beiL majd az 1941-ben napvilágot látott
Tebenned bíztunk" c. köteteiben is kibővülve a bécsi döntése-
ket követő általános hazafias felbuzdulás némelykor irreden-
tizmusba hajló verseivel- Ez utóbbiak váltak későbbi meghur-
coltatása és mellőzöttsége döntő okául. A tárgyilagos megítélés
megköveteli annak megállapítását, hogy - az egyéni sorsának
már említett alakulásától függetlenül - ö is korának gyermeke



volt. Hiszen nagyon kevesen voltak akkor Magyarországon,
akik kí tudták vonni magukat az 1920-ban elszakított magyar
lakta területek visszacsatolása föiöti érzeti eufória hatása alól

Kiss Gábor "halfáján* jósaerével csak három húr szólalt
meg igazán költői erővel, A hazafias hangvételQeken kitftf
minden kötetében ott vannak mély vallásosságából fakadó iste-
nes versei. Ériéküket növeli, hogy érzelemdús, a szeretet erejét
zengő soraiból kihallható az egymást megértő Ökumené hangja
is,

A harmadig s számszerűségét illetően leggazdagabb
zengésű húr a szerelemé. Szerelmi költészetének szinte egésze
egy testetlen vágyódás, hol mctabús, hol elkeseredett, de min-
denképpen elkésettnek érzett megnyilvánulása. Vajda János
szavaival élve bennük "...nem az elvesztett - Az el nem nyert
éden fájdalma van." E hol elégikus, hol önmarcangoló versek
szomszédságában - föleg a Téli szonettben - néhány erkölcsi
kérdést feszegető, konzervatív, a modem világ korabeli jelen-
ségeit elutasító 5Zemléletét tükröző költeménnyel is találko-
zunk. Néhány, országos jelentőségű eseményhez kapcsolódó,
nagyobb lélegzetű alkalmi költeménye mellett egy-egy szolno-
ki témájú, illetve népdalszerű verse is említést érdemel. Az
utóbbiak közül - néhány hazafias versén kívül - többet meg is
zenésített Murgács Kálmán. Kóbor Antal, s föleg Lengyel De-
zső a kitűnő publicista, zenekritikus és zeneszerző.

1944 vészterhes nyara, a város szönyegbombázását,
majd frontvárossá vátását követő teljes kivetettsége Szolnok
közéletéből éles határvonalat jelent verseinek tárgy választásá-
ban is. Igaz. olykor fellobbant az öregedő aziv hunyó parazsa, s
ilyenkor születtek még jobbára emlékfoszlányokból építkező
szerelmes versek is. A bombázás borzalmainak láttán a csak*
nem kiürült városban, a kihalt városházán egyedül maradi költő
fokozottabban érezte a magányt. A tipikusan alanyi költő ekkor
üt versei tárgjiasidiabbakká, tematikailag változatosabbakká



váltak. így meghurcoltatásának idején mélyebben érintette az
emberi szolidaritás melegsége, maga is jobban átérezte a hozzá
közelebb állók bánatát, öröméi. Lelkében felidézodött rég ha-
lott édesanyja emléke és balsorsára vigaszként újra hiEe sugallta
témákhoz is fordult. Régebbi köteteiben hiába keresnénk derű-
sebb hangvételű verseket. Majd, mikor sorsa új munkahelyén
kiegyensúlyozottabbá vált megjelent verseiben a derű, az ön-
irónia is, s mi többT a jobb jövendő eljötte iránti remény hangja
is.

A tematikai változás bizonyos stilisztikai váltást is je-
lent. Korábbi verseire jellemző biztos versépítés, az aprólékos-
ságig precíz műgond, a különböző versformák tudatos alkalma-
zása, gazdag rímtechnikája, az alliteráeiók sorozata ezekben a
versekben is megmaradt. Fokozatosan egyszerűsödött azonban
a szóképek, főleg a metaforák, hasonlatok, a meghökkentő szó-
kapcsolatok, a szokatlan szóalkotások használata. A női nevek-
kel játszadozó versén kívül megfogyatkozott az öncélú rím-
halmozás, a rím gyakran tapasztalható elhatalmasodása a kife-
jezés világossága fölött.

Kiss Gábor hátrahagyott verseinek egy részét a négy
korabeli szolnoki újságban (Jász-Nagykun-Szolnok Megyei
LapoL Szolnoki Újság. Szolnok és Vidéke. Nemzeti Jövőnk)
sikerült fellelni, A keresést az nehezítene, hogy az anyag csak
mikrofilmen volt olvasható, a válogatást pedig az, hogy a szer-
ző az új. tervezeit hatodik kötetébe felvett néhányat - más
címmel - a régebbi kötetekben szereplő versek közül is. A hát-
rahagyott versek másik csoportját Kiss Gábor szerteszórt ha-
gyatékából sikerült feltárni. Ebben segítséget jelentett, hogy
néhány verset a szolnoki Bálint-család rendelkezésemre bo-
csátott. A Damjanich Múzeumban pedig a Téli szonett kéziraiai
közé keveredve dr. Bagi Gábor kandidátus segítségévei szintén



találtam néhány kései költeményt. Az önzetlen támogatást
mindkét segítőmnek ezúton is köszönöm.

Ami a mostani kötet szerkesztését illeti, törekedtem
tartani magam Kiss Gábor régebben megjelent köteteiben al-
kalmazott eljárásához. Eszerint a verseket témájuk szerint cik-
lusokba soroltam, azokon belül pedig lehetőség szerint újság-
béli megjelenésük ül. megírásuk időpontja alapján közlöm
ókét. (A dátum nélkülieket legjobb belátásom szerint soroltam
be.)

Ezzel a kötettel, amely önmagában annyi verset tartal-
maz, mint a szerző háromT régebbi verskötete összesen, Kiss
Gábor kölíöi életművének csaknem teljes anyaga az olvasók
rendelkezésére áll. Az f 933-1941 között megjelent négy kötet a
Damjanich Múzeum könyvtárában és a Verseghy Ferenc Me-
gyei Könyvtárban megtalálható. A "csaknem teljes" kifejezést
azért használom, mivel egyrészt feltehető, hogy rövid életű
vidéki folyóiratokban, fővárosi napilapokban rejtőznek még
kötetbe nem foglalt versek, másrészi a hagyatékból több elkal-
lódhatott.

Befejezésül csupán annyit kell még megjegyeznem,
hogy ez a kötet zárja azt a folyamatot, amely Kiss Gábor élei-
müvét volt hivatott megismertetni elsősorban a mai Szolnok
irodalmi közelmúltja iránt érdeklődő lakóival. A Jászkun Kró-
nika L997. január 30-i számában jelent meg egy Kiss Gábort
bemutató nagyobb terjedelmű cikkem, majd 2000-ben az Em-
lékjelek című és a szolnoki irodalmat taglaló kÖn}rvemben volt
olvasható többek között Kiss Gábor életének és költészetének
ismertetése. 2002-ben pedig Bistey András és Kaposvári
Gyöngyi szerkesztésében "A boldogság legendája" címet viselő
és a két világháború közötti szolnoki köttök müveiből összeál-
lított antológiában kapott helyet kilenc Kiss Gábor vers.

S



Úgy vélem, hogy Kiss Gábor Szolnok felemelkedése,
fÖIeg közművelődésének fehiiágoziatása érdekében kifejteti
kél évtizedes önzetlen munkássága e köletteJ is igazolt - tisz-
teletreméltó költői teljesítményéről nem is szólva - éppúgy
megérdemli a megbecsülést, mint kor- és sorstársa dr. Etek
István. Csak míg Elek István városi tisztiorvos emlékét fega-
iább egy utca elnevezése öizi Szolnokon, addig dr. Kiss Gábor
neve a fenii "ébresztések" ellenére is a feledés homályába hulír.
Ha már öt megjeleni kötete ellenére sem kapón egyetlen sort
sem az üj Magyar Irodalmi Lexikonban, szolgáljon ez a hato-
dik kötet kései elégtételül a legtermékenyebb és legszolnokibb
költőnek; dr. Kiss Gábornak
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ZENIT





Előszó a hatodik verskötet he?

Hatodik könyvét Küldöm immár
Bánatnak, hitnek, szerelemnek,
S míg megáliok álmaimnál,
A bánat löbb lett* a hit kín már
És a szerelmek messzementek.

I I



Válasz üarsányi Zsoltnak a Szolnoki Hárfa előszójára

A szivem titkán ő len a zászló,
Ü lobogtatja lelkem lángját.
S a csendes mécsek, vérző verseim
Az Ö nevének fényét áldják.
Szivemben büszke diadal van,
mert ö v e z e t ő jár előttem.
Fájás, magyarság, hit, bű versenyén
Az egy és Örök viadalban.
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EMLÉKSOROK

Aklju meg az isten

Áldja meg az Isten
Világra jö vesét
Gyenge gyermekségéi.
Szelíd szeme kékjei,
Háia. hit meg emlék
Egekig emeljék
Énünk szólt szerelmét
Szép szalmán lánynak.
Drága jó anyámnak.
Áldja meg az Isten.

Áldja meg az Isién
Csókja indulásai.
Arca pirulásaL
Áldozó lelkének
Kilenc vimlásáL
Bánatának boldog
Böicsön-vidulását,
Síró sóhajokban
Hozzám simulását.
Áldja meg az Isten.

Áldja meg az Isten
Minden fáradását.
Lelkének dús, gazdag
Jóra áradását,
SzeJíd özvegységét.
Szeme fogyó fényét.
Eltünk aggódását.
Szállni-térő élte
Száz próbáltatását.
Áldja meg az Isten.

ÍZ



Áldja meg az Isten.
Mikor meghal Igatta
Búcsúzó beszédem.
Lelkek leghalkabb)a.
Kezein a kezében,
S eípihenve szépen.
Már a másik élet
Gyöngyházfénye révedt
Szomorú szemében.
Áldja meg az Isten.

Áldja meg az Isten
Temetői sírját.
Sírja bús márványát.
Hova nevét írjak,
S a földet, hol nyugszik,
Könnyem dédelgesse
Örökös tanyámnak.
Áldja meg az Isten
Százszor szent emlékéi
Meghalón anyámnak.

A szemüvegjét örököltem

A gólya sokszor szállt a házra.
Kilencszer hangzott fel kelepje.
Kilencszer készült a kelengye-
Anyánk a kort még bölcsen bírta.
De félszeméi már aggság tépte.
Mikor békén megién az égbe.
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Mini ö álom áldasmezöjén,
Kőszőntsék ott kalászok, kévék.
Megáldva szent, szép nyolcvan évéL

Vagyona nem volt, nincs utána
Se kincs, se há^ se barna birtok.
Csak könn>emkrol kap ma hírt ott.

A lelkem mégis bálát hirdet
Milyen áldott, nagykincsú emlék.
Hogy én kaptam a szemüvegjét.

igaz, kicsit még húz a fokja.
De felteszem szememre ékül,
S a látásom majd hozzászépül.

Gyermekkoromból gyémántemlék.
Álmok kék álma, diadal zeneT

ha felragyog rám fiaial szeme.

Most száll a széies végteleűbe,
S látását núnd lelkem be áldja
A boldog jóság kék madárja.

S úgy érzem most már mintha áldott
Szemüvegjével, - ez maradt rám -
Minden jóságát én aratnám.

Látásait mind énrám hagyta.
Hogy mennyország li lkául ássák
Szent, kék világnak támlását

Százszor küldöm fel bálám hozzá.
Beszélve véle bús imákban.
Mert mindig kékszemei kívántam.
S ba sírja bár haJálát kérte,

15



Tudom, a szem a lélek tűkre.
Látása él és mégse tűni le.

Képek és arcok, könyvből szép sorok.
Tájai mély. fenyves nyaraknak
Az üvegíencsén megmaradnak.

Hiába volnék gyors a rosszra.
Rámszól a szem, s a jóhoz - sírva -
Áldott sugárja visszahívna.

Áldás szitái száz hű világra.
Mindenki szép, jóT nincsen álok,
Mindent az ó szemével Iátok.

Gazdag lettem, enyém a lelke.
Fényében élek, örök ölben:
A szemüvegjét örök öltem.

Aayám szeme

Akárhol is vagyok, bármit is csinálok,
Ugy-e mindig ott vagy,
Ugy-e mindig látod?

Mióta meghaltál, velem él a lelked.
S amí jó van bennem.
Mind életre kelted.

Segíts, ne legyek rossz, féljek, hogy meglátod.
Haldokolva mondtad:
"Víg) ázz[ Idelátok!"



S ahogy mondtad űgy van! Látsz és én is látlak.
S onnan felülről is
Miránk idelátnak.

Ugy-e most is in vagy? Ugy-e mos* ís látod,
Hogy a kínok, gyászok
Erdejében járok?

Becsukon két szemed ideláu idenéz.
És simogat lágyan
Drága anyai kéz.

S áldott, hideg keséd a kezem megfogja.
És a rossz utakról
Jó utakra vonja.

5 ha veszély fenyeget, felém lárul védve.
Őrködik felettem
Odafeni a? égbe...

AmigÖszike alszik

Éne fakadnak fehér vágyrózsák.
Őérte szép szirmoknak boldog hulltja,
5 amíg Őszike alszik,
Bársonyos csendben, csökkeni simulva.
Legszebb hullásuk ágyára szórják.
Hintik.
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SZOMORÚ SZERELEM

A felfogadni! szomorúság

Ősz búcsúcsókja a rózsafákon,
Szeretem a hitetlen hitem,
Szeretek elhagyatva lenni.
Szeretem a szomorúságom.

- hóban ellakart virágok -
Istent esengnek s oltárt terítenek
A szent, a szép, bús. hitellen hitnek.

Édeshazugul Ián) után ha szilinek,
A lelkem mégis csak így maradna.
Va!akítlanul és elhagyatva

Ölelő óián tán lehet örülni.
Asszonykar lehet csókkoszorús ég,
A legszebb mégis a szomorúság.

Ösz bűcsúcsókja a rózsafákon.
Szeretem a hiteden hiiem.
Szereiek elhagyatva lenni.
Szeretem a szomorúságom.

Marasztó legsjchb álum

Még szép arcodtól messzi elmegyek.
Csak egyszer, egyszer valakid legyek.
Csak egyszer, egyszer valakid legyek.
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Kétség, múlás míg srívedbe árnyal.
Üzenek hozzád szomorú szárnnyal.
Üzenek hozzad szomorú számmal.

Selyemhajadra sírva köttetek,
Sóhajvirágbol koszorúi neked.
Sóhaj világból koszorúi neked.

Uj vágy hiába hozna új tavaszt
Legszebb álmom csak nálad maraszt.
Legszebb álmom csak nálad maraszL

És az álmomat nem. nem hagyom.
Büntethetsz, bánthatsz, szereltek nagyon.
Büntethetsz, bánthatsz, szeretlek nagyon.

Élettelen életet élek

Álmatlan éltem csupa álmodás.
Lelketlen lelkek lelkesítenek.
Sorsom vágytalan vá^íonás,
Sikertelenek a sikerek.

Csóktalan aj Icám csodacsókra várT

Féltő féltéssel félteni félek.
Szívem szívtelen sziklavár.
Életleien életei élek.
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Csak rájjon

Legyen egy múltból visszaszáll! dal.
Egy üzeneL egy csók, egy álom.
Csak fájjon.

Menedéke hazug szavaknak.
Virág, hit vágy, Öröm, nyár békeT

Már vége.

Legyen egy múltból visszaszámít dal.
Egy üzenet egy csók. egy álomT

Csak fájjon.

A szemeink beszéde

Egy sajnállak, egy úgy imádlak.
Egy elmegyek, egy úgy fáj válni.
Egy vetkeztem, egy úgyis áldlak.
Egy megbántam, egy fogsz-e várni?
Egy nem tudom, egy azt ígérted.
Egy jó legyek? egy mért is kérded?
Egy várjalak? egy jövök éned

Három boldog himnusz

Olyan szép nézése van a szemednek
És olyan meleg minden szavad.
Szeretlek, szeretlek, szeretlek.

Ügy jöttél mint a szent tavaszi bánat.
És lásd ma már együtt kacagunk.
Imádlak, imádlak- imádlak.
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Nyár lesz, — híre sincs még ősznek, avarnak,
Szívein remegT forró a tested.
Akarlak, akarlak,

Mini bóvirág a félben

A méla esték mén oly altatók.
Mért sír fel úgy, a húrja hullt gitárom.
Mért bús a bú, ha vágyaim kitárom.
Mén fáj a fény. mért kin a csalfa csók?

Mén száll a lomb le árván, elfakultán.
Az alkony vágylementén ki a démon,
Mérr ül homáJv a drága diarfémoo.
Oh, mene hullt a csók csipkézte múltam?

Oh. méri a vágy. ha büszke szárnya nincsen.
Oh mért nincs már, ki csókosságot intsen.
Oh mért a vád, ha oincs ki választ feleljen?

Öröm hahóját mén nem hallhatom,
Mén reszket ág. mint hóvirág a télben.
Az elkésett és elhervadt dalom.

Őszi vágj- csipkebokra

Már elkéstél, csak csukd le mosi szemed.
Hagyd ablakát már nincs mit vámod ott,
S míg éne álmod félve reszketett,
Kacag, cseng, pajkos, meg sem lesheted, -
És két szemében üdvősség azúrja,
- Amily kéket csak tenger álmodott. -
Nem nyílik érted, vágya elhajózott.
És véle szalmák ifjú, friss kalózok.
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Kik rákacagnak könnyes alkonyodra,
S te megtudod, hogy ösz van. esle lett,
ÉsliUön lángot vágyad csipkebokra...
Már elkéstél, csak csukd le rest szemed.

Alkonvatán az ifjúságnak

Lásd, mo&t bukik le az ífjúságnap
Mosi hanyatlik el csók haikan
Búcsúja! örök bíborba ásva,
S míg szőnyegén a szomorúságnak
Feléd megyek, félöen csillog rajtam
Az üzenésnek rég tol nem öltött,
Alkonyos, omló bűcsúpalástjai

Szívünk felett az alkony most az úr.
Zenéje zeng az elfájt bánatoknak.
Húr, féltés, vágy. csók rettenve riad.
És alkonyaikor rezgöbb a húr.
Alkonyatkor már szomorúbb a féltés.
Alkonyaikor a vágyak feljajongnak.
Alkonyaikor a csókok ölnek, fájnak.

S nézem az arcod vágyszentuletkor.
Szent bánataim szálló alkonyán
Alkom aián az ifjúságnak.

Rég meghívott a régen várt vendég,
Rég esdett bánat vagy a szivemben.
Rég meghaltam s rég Eámadni vágytam.
Rég vánalak hívőn a hitetlen;
Vártalak, mikor felharsant a vágy.
Amikor zajongva zendült a tavasz.
Ez a víg, tágas, furcsa tébolyda.



Amikor ájult lepkék omoltak
VadT fényszerelmes, baláli bolyba.
Vártalak jöllén holdsajkás halk,
CsiUagkigyújtó nyári alkonyoknak,
S össze], szomorú vágy apálykor.
Mikor a szélben bús zajok zokogták;

Váltalak vádló bánatok telén.
Vártalak- amikor szeielemvizek
Elcsillanó, hazug sirálya voltam,
Öntött meleggel, örzön vártalak.
Szomjjal, hanyatlón, szentül, holian,
S most minden vágj ara tehozzád ível.

Sze"p arcodon sorsom írasát
Hányszor kuiaita s ájulta szemem,
Napnászama! már hányszor üzenem.
Hányszor sírtam elmúló mását.
És a sorsosan reámcsíllogó.
Meleg, jó vágyad kopogtatását
Árva szívemen hányszor vágytam.
Hogy szomjas álmom szent csókba fürössze,
Hányszor siklott le arcodról a vágyam.
És lábaidnál hányszor omlott össze.
Mióta frissen arcomba csapott
Arany szőke, szent ifjúságod,
S csiilaglámpásként sorskocsimon
Mióta szemed szór, gyúl, világít.
S a holnapom most vágyfennen büszkén.
Napreggeli, dús féo) ben száguld.

Lásd. most ragyog ki a régdetellen
Felhöpalá5tos Ifjúságnap,
S alkonyütötte szivemből reádhullt
Minden vágya egy kócsagmagányos,
Csókhatailan. volt ifjúságnak,
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Kinek sugárból csak este jut ki,
Ki csak alkonyaikor zengene fényét.
Szivével asszony muzsikák fajták.
Ki szól hozzád az alkony szavával,
S alkony szív, hidd meg. nem tud hazudni.
S oly lobogó most ez az alkony.
Hogy a bánatom lörbecsaltad.
Pártás a kedv, sudár az álom,
A szívem könnyebb, a könnyem halkabb.
Nézd ezt az alkonyt, gyújtsd ki a szemed:
Új csóva csap föl a Naphalálon,
Megifjodik az alkony bennem.
S dél és nyugat közt lángolva megállt
hullni készült Napifjúságom,
Napkedvem felhösírból kiástam.
Most virradok meg e lobogó
Boldog, gyönyörű haldoklásban;
Eljárt az időm. hullnom kellene.
De minden vágyam nálad vesztegel.
Lázas az alkony, nem tud kihunyni,
S forró sugarak nem eresztnek eL
Fénykévés lángot önt le ránk a nap.
Az alkony örök bíbortrónt ragyog.
Felemelem hoz2ád az arcom,
S gyönyörű a nézése szemednek.
Alkony vagyok, kiiály vagyok.
Kacagunk, iü vagy, megtaláltalak
Szeretlek, - nagyon, nagyon szeretlek.

Tükrében élni végtelent

Olyan jó tengert bírni benne,
S tükreben élni végtelent.
Olyan jó némi a szemed.
Kékszemű kedves:
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